

Tenyésztési Szabályzat 4. sz. melléklet

05 05. 2003 /De

58. számú FCI Standard

Nagy svájci havasi kutya

A fajta történetének rövid leírása: 1908-ban az SKG 25 éves fennállása alkalmából rendezett jubileumi kiállításon mutattak Heim professzornak- a svájci havasi kutyák nagy pártfogójának-, 2 rövid szőrű berni havasi kutyát. Ő felismerte ezekben a régi, eltűnőben lévő nagy havasi vagy mészáros kutyát, amelynek az elődei a középkorban, mint mészáros- vagy hentes kutyaként terjedtek el, ill. védő-, terelő és igáskutyaként tenyésztették. 1909-ben az SKG a Svájci Kutyatorzskönyvbe történő bevezetéssel (12. kötet) önálló fajtának ismerte el ez a fajtát. 1912-ben alakult meg a Nagy Svájci Havasi Kutyák Tenyésztőinek Klubja, majd csak 1939. február 5.-én jelent meg az FCI-től az első standard publikálása. Ma a nagy svájci havasi kutyát több európai országban a nyugodt, megbízható természete miatt tenyésztik, és elsősorban családi kutyaként kedvelt.

Általános Megjelenés: háromszínű, természetes, erőscsontozatú, jól izmolt kutya. A nagysága és a súlya ellenére kitartó és mozgékony. A kanok és szukák nemi jellege egyértelmű.

Fontosabb arányok:

- törzs hosszúsága (az orrhegytől az ülőgumóig) a marmagassághoz = 10 : 9
- A Mell mélysége a marmagassághoz = 1 . 2
- Fejtető hossza a fang hosszával = 1 : 1
- A koponya szélessége a fang szélességével: 2 : 1

Viselkedés: biztos, figyelmes, őrködő és rettenthetetlen a mindennapos szituációkban. Hozzá közel álló személyekkel szemben jó természetű, idegenekkel szemben magabiztos, közepes temperamentumú.

Fej: A testnek megfelelően erős, de nem nehéz, durva fej

Koponya: lapos és széles, a homlok alján induló középbarázda felfelé megszűnik.

Stop: kevésbé kialakult

Orrszivacs: fekete

Fang: erős, inkább hosszabb, mint mély, előlről és oldalról nézve nem hegyes. Orrhát egyenes, nincs középbarázda.

Ajak: kevésbé kiképzett, feszes, feketén pigmentált. Nincs lógó ajak.

Állkapocs, fogak: Erőteljes állkapocs, erős, szabályos és teljes olló fogazat, 2 fog hiánya megengedett (PM 1 és/vagy PM 2). Hiányzó PM 3-at nem kell figyelembe venni.

Svájci Havasi Kutya Magyarországi Egyesülete

Szemek: Közepesen nagyok, mandulaformájúak, nem mélyen fekvőek, és nem is dülledtek. Barna és gesztenyebarna színűek. Kifejezés éber, barátságos. Szemhéjak jól illeszkednek, a szemhéjak szegélye sötétén pigmentált.

Fülek: közép-nagyok, háromszögletűek, igen magasan tűzöttek, nyugalmi állapotban laposan elfekvő, figyelemnél előre állóak.

Nyak: erős, izmos, kissé nyomott, lebernyeg nincs.

Test: valamivel hosszabb, mint a marmagasság

Hát: mérsékeltlen hosszú, erős és egyenes.

Ágyék: erősen izmolt, széles

Far: Hosszú és széles, enyhe kerekítésben leeső, sohasem kiemelkedő vagy csapott.

Mellkas: széles, a könyökig érő, jól fejlettelőmell, bordakosár kerek-ovális keresztmetszetű, nem lapos, és nem dongás.

Alsóvonal és has: Has és ágyék kissé felhúzott.

Farok: A far harmonikus folytatásában tűzött, igen nehéz, a csánkig érő; nyugalomban lógó, figyelemnél és mozgásban magas és kissé felfelé hajlított, de nem tekert és nem a hát felé döntve viselt.

Végtagok:

Mellső lábak:

Általánosságban: előlről nézve egyenes és párhuzamos, inkább szélesen álló.

Váll: Lapocka hosszú, erős, ferde állású, jól illesztett, és jól izmolt, a felkarral nem túl tompa szöveget zár be.

Alkar: Erős csontozatú, egyenes.

Mellső lábközép: Szilárd, előlről nézve az alkar egyenes folytatása, oldalról nézve majdnem függőleges állású.

Elülső mancsok: erősek, egyenes állásúak, szorosan egymásra fekvő jól boltozott ujjakkal, a karmok erősek.

Hátulsó lábak: jól izmoltak. Hátról nézve nem túl szűk végtagállásúak, egyenesek. Hátsó lábközép és a mancsok nem fordulnak sem befelé, sem kifelé. Farkaskarmokat el kell távolítani, kivéve azokban az országokban, ahol ezt törvény tiltja.

Comb: meglehetősen hosszú, széles, erősek és jól izmolt. Oldalról nézve a viszonylag hosszú lábszárral határozott tompa szöveget alkot.

Csánk: erős, jól szögelt.

Hátsó mancsok: erősek, egyenes állásúak, szűken egymásra fekvő jól boltozott ujjakkal, a karmok erősek

Mozgás: Térlelő, kiegyensúlyozott mozgás minden jármódban. A mellső végtagok szabadon előre nyúlnak, a hátsó lábak erős tolómozgást végeznek. Ügetésben, előlről és hátról nézve egyenes végtagvezetés.

Szőrzet:

Svájci Havasi Kutyák Magyarországi Egyesülete

Szőr: fedőszőrzet középhosszú és tömör, aljszőrzete sűrű, lehetőleg fekete, vagy sötétszürke. A rövid fedőszőrzet a meglévő aljszőrzetnél megengedett..

Szín és jegyek: tipikus háromszínűség. Fekete alapszín, lehetőleg szimmetrikus vöröses barna rajzokkal és fehér színű jegyekkel. A vöröses barna a fekete és a fehér jegyek között helyezkedik el, a pofán, a szemek felett, a mellkason oldalt, a négy lábon, és a farok alsó részén. A fehér jelek a fejen (homlok, fang) a torkon és a mellkason (átmenően) a mancsokon és a farok csúcsán. A homlokcsík és a szemek körüli vöröses barna jelek között maradjon egy fekete csík. Fehér tarkófolt és fehér nyakörv elfogadható.

Méretek:

Marmagasság	Kanok: 65-72 cm, Szukák: 60-68 cm
-------------	--------------------------------------

Hibák:

A felsorolt szempontoktól való minden eltérés hibának tekintendő, melynek értékelését az eltérés mértéke határozza meg, és figyelembe kell venni az adott hibának a kutya közérzetére és egészségére gyakorolt hatását.